

“微信办照”来了,20分钟一张

微信全程电子化登记系统上线,济南高新区颁出首张执照

济南高新区商事登记改革又进行了一项重要探索,企业登记可通过微信办理营业执照啦。5月2日,济南市微信全程电子化登记系统正式上线,济南高新区市场监管局举行了微信全程电子化登记系统上线暨首张营业执照颁发仪式。这标志着企业全程电子化登记改革由电脑端延伸到了移动端,办事人通过手机微信随时随地就可以进行企业登记。这也是目前登记注册最为快捷方便的形式。



文/片 本报记者 修从涛

不用排队了

注册登记过程不超20分钟

随着陶春燕在手机上写下自己的电子签名并提交后,她通过手机微信提供的企业登记信息上传到了济南市工商局综合业务管理平台。济南高新区市场监管局审批工作人员徐娟通过管理平台电脑端对资料信息审核后,陶春燕注册的“济南雕梦信息科技有限公司”就正式通过注册登记,电子版和纸质版营业执照就打印了出来。

用“微信办照”,整个企业注册登记过程不超过20分钟。如果陶春燕需要,济南高新区市场监管局将通过邮件方式寄送到陶春燕的手中。

不用排队,从手机上就可以办理营业执照,如此方便,这得益于济南高新区商事登记改革的又一项重要探索。5月2日,济南高新区市场监管局举行了济南市微信全程电子化登记系统上线暨首张营业执照颁发仪式,陶春燕成为济南市第一个通过微信全程电子化登记的首位企业法人。

不用跑腿了

证照可免费邮寄给企业

如何在移动端微信上进行登记注册呢?济南高新区市场监管局局长张志强介绍,申请人只需关注“济南工商企业注册”微信公众号,通过“业务办理”中的“网上登记”平台,申请人按照手机提示上传身份证、通过活体监测和人脸识别,比对公安部身份证数据库,无介质完成身份验证,然后一次性填报资料,通过手机屏幕在线手写电子签名,提交审核通过后,20分钟内就可以办理营业执照。

“这种新的登记模式打破了时间和空间的限制,申请人只需要一部手机就可以搞定一张营业执照,真正做到了无介质、无费用、无纸质,是目前登记注册最为快捷方便的形式。”张志强介绍,通过微信平台办照,可以同时生成纸质和电子营业执照,我们通过EMS免费邮寄的方式将执照邮寄给企业,让群众不跑腿就能办事,同时,我们还研制开发了全省首台企业登记自助服务一体机,企业也可以随时在设备上自主申报自助打印营业执照,实现了企业注册服务从8小时向24小时延伸。

▲陶春燕注册的“济南雕梦信息科技有限公司”通过注册登记,营业执照打印了出来。

相关链接

努力打造高新区优质的政务生态

在济南高新区市场监管局举行了微信全程电子化登记系统上线暨首张营业执照颁发仪式上,济南高新区党工委委员、人力资源管理部部长张维国介绍,近年来,济南高新区市场监管局积极推动推进“放管服”改革,优化企业办事流程,创新服务企业方式,在全市率先启动“证照分离”改革,率先开展了“席位注册制”、“一窗受理制”、“门诊式导办服务”、全程电子化登记和免费邮寄营业执照。近日,出台《济南高新区优化市场监管服务推进新旧动能转换20条措施》,简化审批程序,推进“最多跑一次”和“零跑腿”改革,构建自助商事登记系统,打造e注册服务大厅,实现全天候无人登记,同时支持新兴行业登记注册,鼓励“四新”企业发展,努力打造高新区优质的政务生态环境。

高新信息

高新区发出全省首张全流程电子化个体营业执照

“很方便!我在家通过APP填写填报好登记需要的材料,再完成电子签名,不到半天就审核通过了,直接到济南高新区市场监管局领执照就行,真是快啊!”近日,尹女士通过“山东工商全程电子化APP”,足不出户就完成了个体工商户的商事登记。这也是我省第一个通过全流程电子化方式取得营业执照的个体工商户。

据悉,手机APP办照是推进工商登记全程电子化、落实“最多跑一次”改革的又一新举措。申请人只需要下载“山东工商全程电子化APP”,完成高级实名认证,点击工商业务办理模块,根

据需要填写办照信息,提交材料,登记人员审核通过后,APP立即生成电子营业执照,当天就能在窗口领到纸质版的营业执照。

手机APP办照免去申请人奔波与排队等候的同时,能让申请人有效利用碎片时间,随时随地在移动端提交、修改申请材料,对于不熟悉软件、要求不明确等问题,济南高新区市场监管局工作人员还将主动跟进指导,及时沟通答复、细心全程规范,力求“一次成功”,用现代化手段和人性化服务,切实让群众“最多跑一次”。

(通讯员 赵传荣 张鑫)

高新区金融类企业发展健康有序已达650家

4月28日上午,记者在省金融办到高新区调研会议上了解到,济南高新区金融类企业发展健康有序,目前已达650家。

据了解,目前高新区拥有各类金融企业650余家,其中注册规模过百亿的5家,注册规模过50亿的12家,注册规模过10亿元的45家,全年累计为中小科技企业提供风险投资、私募债、小额贷款、知识产权质押贷款等间接融资300余亿元。

在直接融资方面,高新区110家上市挂牌企业累计实现直接融资300.26亿元,其中上市企业234.48亿元,新三板挂牌企业41亿元。

在新三板企业方面,直

接融资比例和数额均居全国前列。截至目前,高新区共有57家企业完成挂牌后直接融资145次,完成直接融资41亿元,平均每家企业完成两轮以上的融资,平均单次融资额达到7193万元。

此外,高新区通过引进互联网金融(山东)产业园、香港金融资产控股有限公司和亚洲财经集团有限公司等企业,合作建立了“高新金融大脑”政府公共服务平台、“济南国际金融中心”等金融服务平台,通过高效、精准的信息服务,打通了金融服务实体经济“最后一公里”的问题,对促进金融科技企业发展取得了有效进展。

(通讯员 高宣)

广场舞对决,28支队伍前六胜出

舜华街道“庆五一 舞动健康 舞动快乐”广场舞大赛落幕

本报5月3日讯(记者 修从涛) 为丰富社区居民的文体活动,弘扬社会主义核心价值观,推进全民健身运动深入开展,4月28日,由济南高新区舜华路街道办事处主办,浙商银行济南高新支行协办的“庆五一——舞动健康 舞动快乐”广场舞大赛落下帷幕。在28支广场舞参赛队伍中,奥龙舞蹈队等6支队伍脱颖而出,分获一二三等奖。

4月28日上午不到9点,济南高新区浙商银行济南高新支行的广场上就聚满了人群。经过前一天的初赛选拔,28支参赛队伍中有13支队伍获得了28日的决赛资格,正在为决赛做准备。为了取得好成绩,参赛队伍们画好妆容换好服装,纷纷提前到舞台上彩排。

9点15分,比赛正式开始。来自舜宁社区广电东城幼儿园代表队献上的“太极功夫扇”先声夺人,太极步配合着太极扇,尽



▲奥龙舞蹈队表演的舞蹈“水兵舞”。

本报记者 修从涛 摄

显太极功夫的阴柔,又表现出了扇子舞的优美,收到台下观众的热烈掌声。

紧接着,来自舜华路街道办事处下的其他10余支社区舞蹈队纷纷上演精彩舞步。舞蹈“江南梦”,演员们用一把把雨伞再现了一幅带有江南烟雨气息的优

美画卷;舞蹈“萌萌哒”,演员们用紧身衣和短裤的热舞,展现出现代都市里的老年人追求青春的热情;舞蹈“塞北的雪”,演员们用柔美灵动的肢体语言,仿佛在炎热的夏日里舞出了阵阵清凉……

由奥龙舞蹈队表演的舞蹈

“水兵舞”将比赛推向了高潮。“水兵舞”舞蹈一改舞风,带有拉丁舞元素的“水兵舞”青春靓丽,热情似火,完全不同于其他舞蹈的风格,一下子引燃了在场观众们的激情,大家纷纷拿出手机拍照录像。

经过2个小时的比赛角逐,

评委组最终评出了奥龙舞蹈队等6家参赛队伍分获一二三等奖。其中奥龙社区的奥龙舞蹈队获一等奖,龙奥国际社区康乐舞蹈队和舜奥社区蓝天舞团获二等奖,新生活社区的新生活家园舞蹈队、舜奥社区平安民族舞队和舜宁社区的广电东城幼儿园代表队获三等奖。“参赛的这些社区舞蹈队主动参加到高新区公共文化体系建设中来,为基层百姓带来了欢乐。”济南高新区文体办公室负责人刘从明介绍,目前高新区文体办正在策划2018年高新区一系列文化惠民活动,如广场舞比赛、舞动高新、唱响高新、翰墨高新、影像高新等一系列的文化汇演、庄户剧团展演,包括一村一场戏,农村电影公益放映、书画摄影展等。通过这些活动的举办,将进一步提升高新区的文化氛围,让更多老百姓享受到文化惠民的成果。